## Консультация для педагогов

Современная технология «Клубный час», как эффективный способ взаимодействия ДОО с родителями

Один из основных принципов дошкольного образования - сотрудничество дошкольной образовательной организации с семьей. Как вовлечь родителей непосредственно в образовательную деятельность детского сада, установить активное взаимодействие с семьей? Вопрос мучает каждого современного педагога.

Задачи воспитания и развития детей могут быть успешно решены только в том случае, если детский сад будет поддерживать связь с семьей и вовлекать ее в свою работу. Использование инновационных форм в работе с семьями воспитанников играет существенную роль в реализации принципа открытости организации и предоставлении родителям практической помощи в получении педагогических знаний.

Современная педагогическая технология «Клубный час» стала доброй и интересной традицией в нашем детском саду. В своей работе с семьями воспитанников я решила использовать эту инновационную технологию. Ее преимущества в том, что она не требует какой-то специальной подготовки педагогов, покупки дополнительного оборудования или вложения денежных средств.

Технология позволяет повысить показатели развития и комфортности пребывания детей в образовательном пространстве ДОО. Дети сами свободно двигаются, сами находят себе деятельность по интересам, находят новых друзей по общению.

Цель: создание в ДОО комфортных условий для активного непосредственного включения родителей в образовательный процесс учреждения. Исходя из этого, я поставила перед собой задачи: - привлекать родителей к участию в реализации «Клубного часа»;

- повышать педагогическую компетентность родителей через активное участие в образовательном процессе;
  - Укреплять партнёрские отношений между ДОО и семьёй.

«Клубный час» - это новая инновационная форма взаимодействия ДОО с родителями, позволяющая повысить уровень их просвещенности в вопросах

воспитания, обучения и развития своих детей, дающая возможность родителям стать полноценными участниками образовательного процесса ДОО, способствующая повышению статуса и положительного имиджа ДОО. «Клубный час» - педагогическая технология, которая основана на одном из принципов ФГОС ДОО – поддержка инициативы и самостоятельности детей в различных видах деятельности.

Дети в «Клубный час» могут в течение одного часа свободно перемещаться по детскому саду и посещать интересующие их мероприятия, соблюдая определённые правила поведения. До проведения «Клубного часа» проводится предварительная работа с детьми, родителями и сотрудниками сада.

Родителей заранее предупреждаются о том, что в дошкольной организации будет проводиться данное мероприятие. Их информируют о том, как это повлияет на детей и каким образом будет обеспечиваться их безопасность. Родителям предоставляется возможность проводить мастерклассы в течение «Клубного часа».

Детям и родителям объясняются правила: куда они могут ходить, куда заходить запрещено, где они могут поучаствовать в мастер-классах, играх или просто посмотреть детский сад. Эти правила неоднократно обсуждаются с детьми в группе.

После каждого клубного часа проводится «рефлексия». Дети садятся с воспитателем в круг на ковре и обсуждают, что интересного они увидели, узнали, сделали. Во время обсуждения звучит спокойная музыка. Воспитатель следит за тем, чтобы дети не перебивали друг друга и ждали своей очереди, чтобы поделиться впечатлениями. Особое внимание он обращает на то, как дети вели себя, нарушали ли правила.

При проведении мероприятия родители не пассивные зрители, а активные участники. В рамках технологии предложить родителям проводить свои мастер - классы по интересам, совместные праздники, творческие мастерские, спортивные турниры, беседы о своих профессиях согласно тематическому планированию «Клубного часа».

Такая форма взаимодействия способствует сплочению всех участников образовательного процесса в одну команду, создает атмосферу радости от совместной работы. По запросам родителей можно провести консультации по проведению мастер — класса.

Подобное мероприятие проводится один раз в месяц. Данные мероприятия помогут создать единое пространство педагог — ребенок — родитель, сплотить коллектив родителей, социализировать детей при помощи различных видов деятельности с родителями. Дети самостоятельно могут выбрать интересное именно для него и сейчас дело. Родители смогут ближе познакомиться с воспитательно-образовательным процессом в детском саду